Описание основной образовательной программы основного общего образования
Муниципальное  автономное общеобразовательное  учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Гурьевска   (далее –  МАОУ «СОШ № 11») действует в соответствии с Уставом МАОУ «СОШ № 11» на основании лицензии на право осуществления образовательной деятельности по образовательным программам   и свидетельства о государственной регистрации.
Основная образовательная программа  основного общего образования муниципального   автономного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная  школа № 11» г. Гурьевска  (далее –  ООП ООО) определяет содержание образования,  планируемые результаты, специальные условия её реализации с учётом особенностей учащихся основного общего образовании МАОУ «СОШ № 11». 
Нормативными основаниями разработки ООП ООО являются Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 г. № 1897 (зарегистрирован Минюстом России 01.02.2011 г. № 19644), приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 декабря 2014 г. № 1644 «О внесении изменений  в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (зарегистрирован Минюсте РФ 06 февраля 2015 г.); «Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"  (Приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 N 1015 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования"). 
ООП ООО разработана с учётом положений  «Примерной основной образовательной программы образовательного учреждения.  Основная школа»;  адаптирована для обучения учащихся  с ограниченными возможностями здоровья  основного общего образования МАОУ «СОШ № 11»;  определяет формы получения основного общего образования для детей с ограниченными возможностями здоровья; учитывает потребности и запросы родителей (законных представителей) учащихся, муниципального задания, социального заказа,  условий взаимодействия с социальными партнерами и  сложившихся традиций МАОУ «СОШ № 11» г. Гурьевска. 
ООП ООО  представляет собой учебно-методическую документацию – систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающим определенное направление деятельности МАОУ «СОШ № 11».
В соответствии с требованиями  ФГОС ООО ООП ООО содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный.
Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и
планируемые результаты реализации ООП ООО, конкретизированные в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования  и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности, а также способы определения достижения этих целей и результатов и  включает: пояснительную записку; планируемые результаты освоения обучающимися ООП ООО; систему оценки достижения планируемых результатов освоения ООП ООО.
Содержательный раздел определяет общее содержание основного общего образования и включает программы, ориентированные на достижение учащимися при получении основного общего образования личностных, метапредметных и предметных результатов, в том числе: программу развития универсальных учебных действий при получении  основного общего образования; программы отдельных учебных предметов, курсов, в том числе курсов внеурочной деятельности; программу воспитания и социализации обучающихся при получении основного общего образования, включающую такие направления, как духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, их социализация и профессиональная ориентация, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, экологической культуры;  программу коррекционной работы основного общего образования.
Организационный раздел устанавливает общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизм реализации компонентов  ООП ООО и включает: учебный план основного общего образования как один из основных механизмов реализации ООП ООО; календарный учебный график; план внеурочной деятельности; систему условий реализации ООП ООО.

ООП ООО МАОУ «СОШ № 11» содержит обязательную часть (70 %)  и часть, формируемую участниками образовательных отношений (30 %), представленных во всех трёх разделах ООП ООО (п. 15 ФГОС ООО). При этом  часть, формируемая участниками образовательных отношений,  разработана с учётом реализации национальных, региональных и этнокультурных особенностей.
ООП ООО, являясь локальным нормативным актом, определяет содержание и организацию МАОУ «СОШ № 11»  в основном общем образовании и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, саморазвитие и самосовершенствование учащихся,  на реализацию учебно-исследовательской и проектной деятельности, обеспечивающей их социальную успешность, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья.

